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Újdonság: vérelemzések (vérkép, biokémia, gyorstesztek) a helyszínen!

Minőségi keretek és lencsék
Szakszerű kidolgozás

Ingyenes szemvizsgálat
Hozzáférhető árak

Magyarkanizsa, Piac tér 8.
Kedd, csütörtök, péntek: 9 – 16 h,

Szerda: 12 – 18 h,
Szombat: 8 – 12 h

www.karhpoliklinika.net
BELGYÓGYÁSZAT – endokrinológia, kardiológia

ÁLTALÁNOS orvos, GYERMEKorvos,
ORTOPÉDIA, CSONTSŰRŰSÉGMÉRÉS,

UROLÓGIA, NEUROPSZICHIÁTRIA,

ULTRAHANG – hasi, mell, pajzsmirigy, prosztata
LABORATÓRIUM, EREK DOPPLER-vizsgálata
4D BABAMOZI (CD, fényképek, mérések, 3000)

SZŰRŐVIZSGÁLAT-csomag (EKG,vérnyomásmérés, pajzsmirigy-,
mell-, hasi ultrahang, vércukor-, vérzsír-, csontsűrűségmérés, 3000)

Magyarkanizsa, Kard u. 1. Tel.: 024/876 454, 063/534 029

NŐGYÓGYÁSZ – tanácsadás, szűrővizsgálat
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Pósa Károly

Maratoni útjaink
Hinné az ember: a külső 

miatt van. Ugyanis manapság 
a kifelé viselt forma az elsőd-
leges. A csomagolás, a ruha, a 
státusszimbólumok, a kinézet. 
A kirakat bódít. Éppen ezért 

az átlagos laikus szerint a külső, a test kényszere 
a kardinális szempont valahányszor maraton-
futásra, vagy legalább hosszú távú kocogásra 
szánjuk rá magunkat. Fogyni akarunk, fonott ka-
lácsos kocka hasat, izmokat, feszes tartást, spor-
tos kinézetet szeretnénk. Akadnak elegen biztos, 
akik: igen. Akiknek ez számít. Velük ellentétben 
sokunknak viszont – nem ez a lényeges. Az igazi 
lelkes maratonista a saját belső igényéből faka-
dóan önnönmaga ellenfele saját magának, s ilye-
tén a legkeményebb és legmagányosabb dolgot 
műveli, amit ember művelhet: igyekszik győ-
zedelmeskedni önmagán. Teszi ezt rendre, ver-
senyről versenyre, éppen azzal az állhatatosság-
gal, ahogy edz, ahogy készül a következő nagy 
próbára. Elvégre a maratoni táv, akár a kanizsai 
tíz-, akár a leghosszabb ultra maraton több száz 
kilométere is lábmunkából áll. Elsőnek, kezdő 
lépésnek muszáj lennie. Elhatározásnak. Tudni-
illik a futáson, az inak, ízületek, porcok, csontok, 
meg a tüdő- szív-légzőszervek munkáján, tehát a 
korpusz fi zikai megterhelésén túl bizony ott van 
egy másik, sokkal fontosabb mozzanat: a belül-
ről jövő erő kérdése. Az akaraté. A szufl áé. És 
akkor ez már talán nem is csak sport, hanem na-
gyon is mély szellemű, emberi arcú, szerethető 
jelenség. 

A maratonista gyakran kiesik a lényegi tudat-
állapotból. Egyfajta transzba kerül. Foglya az 
elhatározásának. Csak a célba érés szándéka űzi, 
hajtja lépésről-lépésre a megvalósulás felé. Ön-
maga beteljesítése felé. Törekvése, igyekezete, 
minden sóvárgása ennek a tiszta igyekezetének 
van alárendelve. Tiszteletreméltó ez a hozzá-
állás. Ma már ritka kincs. Nem ártani másnak, 
mást tudatosan nem bántani, saját magamat job-
bá téve tenni a dolgot, amit kiszabott ránk a sor-
sunk: jó lenne a hétköznapokon is hasonló cso-
dákkal szembesülni. De a hétfőkön, a keddeken, 
meg a többi káposztaszagú, rutinból letudott 
unalmas napokon az ilyesféle nagyszerű hozzá-
állást vagy szűrve méri ránk az Ég akarata, vagy 
egyáltalán nem létezik (kikapcsolják, mint a wifi  
szolgáltatást), merthogy én sehogyse találkozok 
vele. Csak nagy néha. Jeles napokon. Mint ami-
lyen a honi, hamarosan a hétvégén megtartandó 
programunk. Nem árt dicsérni.  

A kanizsai maratoni események ugyanis jócs-
kán meghaladták elképzelőik álmait. Bőven föl-
nőtt korban lévő rendezvényről lévén szó, mára 

elmondható: generációk úszták, futották végig. 
A hajdani karúszós „katicabogarak” ma már 
úszóklubokban versenyeznek, már a gyerekeik 
is nagykorúvá serdültek, és a futók között is akad 
szép számban olyan, aki nyugdíjasan is, de máig 
ott kocog naponta a töltésen, mert a mozgás örö-
me immáron hozzáidomult a mindennapjaihoz. 
Éppen így ildomos szólni mindazokról, akik 
valaha ott küzdöttek a tömegben, s akik szépen 
ellépdelve tőlünk már csak odaátról, egy bol-
dogabb páholyból szurkolják végig a kanizsai 
maratont, mert ott ahol meglelték a nyugalmat, 
minden földi, emberi  dolog fölösleges, távoli, 
metafi zikai túllévőség.

A hosszú távú futás-úszás élménye egy vég-
telenített ima. Fohász a valóságoshoz, az álta-
lunk kitűzött eszméhez, a létező, bekövetkező 
dolgaink kimeríthetetlen eszköztárához. Fohász 
önmagunkhoz, önmagunkért. Hitbéli kérdés. 
Személyes ügyünk, gyakorta a legintimebb 
indíttatású vállalásunk. Általa túlléphető a pil-
lanatunk, s ilyenkor, e kegyelmi állapot révén 
meghaladhatókká válnak a vágyaink és a kép-
zeletünk láttatni fogja az igazságot. A síkságunk 
szemnek láthatatlan, de ettől még nagyon is lé-
tező labirintusában a maratonfutó egy irányt vá-
laszt, nem sokat tűnődik, amikor tekintete meg-
öli a távolságot, abban a momentumban emberi 
kisszerűségét egyszerre levedli, s a profi  atléta 
mellett, a szerény, klottgatyás versenyző azzal a 
tudattal vág bele a reá váró nagyon nehéz fer-
tályórákba, hogy a feladatához, a vállalásához 
a létező összes akadály ellenére mindvégig hű 
marad. Mindvégig ember marad.

A Slajcnál a vízbe ereszkedő már az első lé-
legzetvétele után igyekszik a legkisebb ellenál-
lás irányába úgy haladni, hogy eggyé váljék a 
folyóval. Lehet-e szebb, maradandóbb élmény 
attól, mint amikor testünk-lelkünk mindensé-
gével, a legparányibb neurontól az ujjbegyünk 
végéig együtt létezünk a Tiszával, azzal a ter-
mészeti csodával, ami nélkül az összes Kanizsán 
élő embertársunk élete elképzelhetetlen lenne?  
Ami nélkül lehet ugyan egy kanizsainak lennie, 
de ugyan kérdem, érdemes-e? Hát milyen akkor 
az az élet?

Alighanem olyan, amilyen a maraton. Egye-
seknek szórakozás, vicc, dáridó, olcsó maga-
mutogatás. Dicsőséghajhászás. Olcsójánosok 
látványossága. Másoknak törtetés, „önmegva-
lósításnak” oktalanul és jogtalanul hazudott fe-
lelőtlen játszadozás. Ismét másoknak láncolata 
egy megmásíthatatlan létforgatagnak. Amit be 
kell teljesíteni. Amit muszáj beteljesíteni. Erre 
ébreszt rá a maraton, valahányszor az első kar-
csapással, az első lépéssel utadnak indulsz. 
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HATÁRON INNEN
Még le sem nyugodtak a kedélyek ami-
att, hogy a szerb hadsereg katonai gya-
korlatra szóló behívókat küldött ki a pol-
gároknak, a védelmi miniszter már azt 
jelentette be, hogy minden lakosnak át 
kellene esnie valamilyen szintű katonai 
kiképzésen. Aleksandar Vulin védelmi 
miniszter a topčideri kaszárnyához láto-
gatott, ahol elmondta, hogy a minisztéri-
um és a vezérkar törekvései nem elegen-
dőek, ha az egész ország és a társadalom 
nem segít.

Ellenőrzés alá vonták a tüzet Mionicánál 
a tűzoltók, Kladovónál a katonák is részt 
vettek az oltásban. A múlt szerda reggel 
viszont újabb tűz ütött ki Negotinnál, 
mondta Goran Nikolić, a rendkívüli 
helyzetekkel foglalkozó szektor munka-
társa. 

Az autópályákon haladó járművek átlag-
sebességének mérése nem azt a célt szol-
gálja, hogy megbüntessék a sofőröket, 
hanem hogy csökkentsék a halálos ki-
menetelű balesetek számát, jelentette ki 
pénteken Boban Milinković, a közleke-
désrendészet vezetőjének helyettese, aki 
bejelentette: néhány hét múlva kezdik 
meg a felelőtlen sofőrök bírságolását. 

Mivel Naumovićevónál meghibásodott 
a hálózat, egy héttel ezelőtt átmeneti-
leg szünetelt a közlekedés a Belgrád-
Szabadka-vasútvonalon, ezért késtek a 
nemzetközi járatok is, az országon belüli 
járatok közül pedig néhányat lemondtak, 
közölte a Srbija Voz vállalat. 

Az idei év első felében 65 személyt szál-
lítottak a szabadkai Általános Kórház 

pszichiátriai osztályára öngyilkossági 
kísérlet miatt. Az öngyilkosságok száma 
Észak-Bácskában évről évre nő. Csak az 
elmúlt héten két férfi  követett el öngyil-
kosságot Szabadkán, írja a Kurir. 

Határátlépés közben rosszul lett és meg-
halt egy szerb állampolgárságú férfi  a 
röszkei autópálya-határátkelőhelyen 
- közölte a Csongrád Megyei Rendőr-
főkapitányság szombaton a rendőrség 
honlapján. Azt írták: a 64 éves férfi  egy 
menetrend szerinti busszal érkezett az 
országba szombaton. A busz valamivel 
12 óra előtt hagyta el a szerb ellenőrzést. 
A sofőr a magyarországi beléptetés előtt 
megállt, a többi utashoz hasonlóan a 
férfi  is leszállt a buszról, de amikor visz-
szaszállt volna, rosszul lett és elesett a 
jármű lépcsőjén.

A Romániába közlekedő személyvona-
tok, amelyek naponta kétszer indultak 
Versecről Temesvárra és vissza, többé 
nem közlekednek. Ezek a járatok kap-
csolatban voltak a Szerbiában közlekedő 
vonatokkal, így kapocs volt Temesvár és 
Belgrád között, illetve Bukarest, Temes-
vár és Belgrád között.

A Vajdasági Rádió és Televízió új szék-
házának megépülésével a médiaház több 
mint ezer dolgozója Délkelet-Európa 
egyik legkorszerűbben felszerelt épüle-
tébe költözik, nyilatkozta Igor Mirović, 
tartományi kormányfő miután hétfőn 
megtekintette a 18 éve lebombázott épü-
let bontási munkálatait. 

Az új tanév és az oktatási törvény mó-
dosítása számos újdonságot hoz az is-
kolákba, többek között kötelező lesz az 
egyenruha viselése. Eddig az iskolák 
fele rábólintott a minisztérium ezen ja-
vaslatára, a többinek pedig muszáj lesz 
beadnia a derekát. „Itt nem az egyenru-
háról van szó, hanem a diákok közötti 
társadalmi különbségek áthidalásáról. 
Az egyenruhákat a szerbiai textilipari is-
kolákban varrják majd aprópénzért, s az 
iskolák maguk fogják megtervezni logó-
jukat” – magyarázta a miniszter.

HATÁRON TÚL
A tavaly júliusi törökországi puccskísér-
let 486 állítólagos résztvevőjét állították 
bíróság elé múlt kedden Ankara Sincan 
nevű külvárosában – jelentette a Dogan 
török hírügynökség.

Őreiktől kíséreltek meg fegyvert szerezni 
és megszökni egy közép-ázsiai eredetű 
bűnszervezet törvényszék elé kísért tag-
jai augusztus elsején a Moszkva-megyei 
bíróságon. Az incidens során a biztonsá-
gi erők a banda három tagját lelőtték, két 
bűnözőt pedig súlyosan megsebesítettek 
és elfogtak.

Engedély nélküli beavatkozásnak nevez-
te az olasz haditengerészet líbiai misszió-
ját Halifa Haftár tábornok, a Líbia keleti 
felét uraló erők vezetője a Corriere della 
Sera című olasz napilap szerdai számá-
ban megjelent nyilatkozatában, megerő-
sítve, hogy készek a líbiai területi vizekre 
lépő olasz hajók bombázására. 

Késsel támadt vasárnap egy mauritániai 
migráns az Eiffel-toronynál szolgálatot 
teljesítő katonára, és megpróbálta elvágni 
a nyakát, miközben azt üvöltötte: Allah 
Akbar. A katona lefegyverezte. A dzsiha-
dista terroristát elfogták, elismerte, hogy 
az Iszlám Állam nevében akart terror-
támadást végrehajtani. Most börtönben 
van. 

Őrizetbe vették néhány órára a Pussy Riot 
orosz rendszerellenes női punkzenekar 
két tagját Jakutszkban, amiért nem enge-
délyezett szolidaritási akciót tartottak a 
terrorvádakkal bebörtönzött Oleh Szen-
cov krími ukrán fi lmrendező támogatá-
sára - jelentette az Interfax hírügynök-
ség. Az Interfax az őrizetbe vett Marija 
Aljohinára hivatkozott, akit az együttes 
egy másik tagjával, Olga Boriszovával 
együtt vettek őrizetbe a szibériai város-
ban működő büntetőtelep közelében, ahol 
Szencov is raboskodik, miután az előző 
nap „Free Sentsov!” (Szabadítsátok ki 
Szencovot!) feliratú plakátot függesztet-
tek ki egy közeli hídon. 

Összeállította: Bödő Sándor
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K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

A Védelmi Minisztérium nagykikindai 
központja értesíti a férfi  és női érdeklődőket, 
hogy továbbra is nyitott a nyilvános pályá-
zat az önkéntes fegyveres katonai szolgálat 
és az altiszti tanfolyam jelöltjei számára.

A pályázatra olyan 19 és 30 év közötti, 
szerb köztársaságbeli állampolgárok jelent-
kezhetnek, akik megfelelnek a pályázati fel-
tételeknek.

Az önkéntes fegyveres katonai szolgá-
latra a jelentkezési ív kitölthető a Védelmi 
Minisztérium nagykikindai központjában 
(Nagykikinda, I. Péter király utca 37.). 

A jelentkezési ívhez mellékelni kell az is-
kolai végzettségről szóló oklevél fénymáso-
latát (az eredeti felmutatásával), önéletrajzot 
és az egészségügyi karton kivonatát (a kivo-
nat nyomtatványa a központban vehető át).

A jelentkezést követően a jelöltek katonai 
szolgálatra való egészségügyi megfelelőségét orvosi vizsgá-
lat állapítja meg. A katonai szolgálatra megfelelő jelöltekkel 
a Védelmi Minisztérium szerződésben rögzíti a szolgálatra 
vonatkozó kölcsönös jogokat és kötelezettségeket. A szer-
ződéskötést kiképzés követi Szerbia Katonasága valamelyik 
kiképzőközpontjában (Zombor, Valjevo vagy Leskovac), az 
altiszti tanfolyam hallgatóit pedig a belgrádi Katonai Akadé-
miára vagy a Katonai Orvosi Akadémiára irányítják.

A katonai szolgálat ideje 6 (hat) hónap és ez idő alatt biz-
tosítva van:

– útiköltség-térítés a bevonulásra és a leszerelés utáni 
hazautazásra;

– a védelmi miniszter által megállapított havi pénzbeli 
juttatás;
– egészségügyi biztosítás a Szerbia Katonasága 
állományára vonatkozó előírások szerint;
– szállás és étkezés, katonai ruházat és lábbeli.
A pályázat teljes szövege és bővebb tájékoztatás a Védel-

mi Minisztérium honlapján (www.mod.gov.rs) olvasható, 
vagy a Védelmi Minisztérium nagykikindai központjában 
kapható a 0230/442-246 telefonszámon.

Védelmi Minisztérium Központja
Nagykikinda

Önkéntes katonai szolgálat 
és altiszti tanfolyam

Reagálás
– A pályázat egyesületről beszél, intézményről nem –

Audiatur et altera pars!

Miután a múlt heti számban lapjuk kétszer is név szerint 
említ, hadd tegyem teljessé a képet az olvasóknak.

A magyarkanizsai önkormányzat kitartóan azt sulykol-
ja, hogy intézményben kellett volna három évet munka-
viszonyban eltöltenem ahhoz, hogy pályázhassam a helyi 
könyvtár igazgatójának, és hogy holmi egyesületi igazolás 
mit sem ér.

Érdekes mód a pályázatukban mégis ez áll: „overena ko-
pija uverenja koje izdaje reprezentativno udruženje u kul-
turi kojim se potvrđuje radno iskustvo u oblasti kulture”.

Nos, én éppen egy országos, reprezentatív kulturális 
egyesülettől (törvényi kategória!) nyújtottam be igazolást, 
aminek „hiteles értelmezés”-ében (törvényi kategória!) az 
egyesület szó szerint kimondja, hogy az egyesületi tagsá-
gom: kulturális munkatapasztalat (amit a pályázat kér).

A művelődési törvény a reprezentatív egyesületek ha-
tósági bizonyítványát közokiratnak minősíti. Tehát mintha 
állami szerv bocsátotta volna ki. A közokiratot mindenki 
(könyvtári igazgatóbizottság, képviselő-testület, polgár-
mester is) köteles elfogadni mindaddig, amíg annak tartal-
mát jogerősen meg nem döntötték. Ehelyett ők ezt a papírt 
nemes egyszerűséggel félresöpörték, mintha nem is létez-
ne, és ennek ürügyén kirekesztettek a pályázatból. Amelyet 
2016. december 14-én írtak ki (N. B.: nov. 28. helyett!), és 
mindmáig nem tudtak lezárni.

Már önmagában e nyolc hónapnyi vajúdás miatt lehet, 
hogy az ügy a sajtótól – egy álságos hatalmi kinyilatkozta-
tás közlésén túl – behatóbb fi gyelmet is megérdemelt volna.

Túri Gábor
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Miután a múlt csütörtökön 
Szabadkán megtartották a ki-
emelt jelentőségű mezőgaz-
dasági fejlesztések támogatá-
sára kiírt pályázat eredmény-
hirdetését, Magyar Levente, 
Magyarország Külgazdasági- 
és Külügyminisztériumának 
miniszterhelyettese, gazda-
ságdiplomáciáért felelős ál-
lamtitkár Pásztor Istvánnak, 
a Vajdasági Magyar Szövetség elnökének kíséretében Oromhe-
gyesre, az ottani, ugyancsak kiemelt jelentőségű mezőgazdasági 
fejlesztési támogatásban részesült, AGRO-TECH PMD beszállító 
cég telephelyére utazott, ahol átadásra kerültek azok a mezőgaz-
dasági gépek és kapcsolható eszközök, amelyeket a vajdasági 
gazdák az alapítvány legutóbbi pályázatán nyertek. Az esemé-
nyen, más magyarországi és szerbiai közéleti személyiségek mel-
lett megjelent Pintér Attila, Magyarország belgrádi nagykövete 
és Juhász Attila, Szerbia mezőgazdasági államtitkára is.

– Itt a legnagyobb kombájnoktól a traktorokon keresztül a 
legkisebb szántóeszközökig mindenről szó van, ami azt mutatja, 
hogy Szerbia, ezen belül Vajdaság számára a mezőgazdaság a 
legkomolyabb kitörési lehetőség, a gazdaság egyik legerősebb 
motorja, ezért van az, hogy tíz milliárdokat fordítunk az itteni 
mezőgazdaság technológiai fejlesztésére. Kezdve az ilyen ki-
sebb horderejűektől egészen azokig a nagyberuházásokig, 
amelyekről Szabadkán számoltunk be és amelyek tartópillérei 
lesznek az új, alakulóban lévő mezőgazdasági rendszernek, hi-
szen több ezer gazdálkodó családnak biztosítják majd a piacot – 
nyilatkozta Oromhegyesen Magyar Levente. – Itt Vajdaságban 
éppen a piacbiztonság, a biztos értékesítési lehetőségek hiánya 
az, ami sokakat elriaszt a mezőgazdaságtól, pedig állítom, hogy 
a világ legjobb minőségű termőföldjeit tudja magának Szerbia 
ezen része, amelyhez a legkiválóbb vízrajzi, tehát öntözési le-
hetőségek is párosulnak. Mivel az eddig kiosztott támogatások 

alig egynegyedét teszik ki az 
ötven milliárd forintos keret-
összegnek, a fennmaradt há-
romnegyed részt az elkövet-
kező szűk egy esztendő során 
osztjuk majd ki a nyertes pá-
lyázóknak. Továbbra is a me-
zőgazdaságra fókuszálunk, 
amit a ma Szabadkán meg-
hirdetett újabb pályázatok is 
alátámasztanak. A most zajló 

vajdasági folyamatokkal párhuzamosan tárgyalásokat kezdtünk 
a szerb kormányzattal arról, hogy szűkebb Szerbiában is meg-
valósítsunk jelentős beruházásokat, mivel akadnak Magyaror-
szágon olyan vállalkozók és vállalkozói körök, akik érdekeltek 
abban, hogy az ország azon részét is felfedezzék. Abban pedig 
Szerbia is érdekelt, hogy a magyar tőke, a magyarországi fej-
lesztések Közép- és Dél-Szerbiában is megjelenjenek.

Az elmúlt évtizedek nehézségeitől, a vajdasági magyarság 
fogyatkozásától függetlenül nagyon sokan vannak, akik nem 
kívánnak innen elmenni, itt kívánnak boldogulni, itt akarják 
gyökereiket megerősíteni és újabbakat engedni, mondta Pásztor 
István az eseményen. 

– Az elmúlt több mint másfél év éppen arról szólt, hogy ho-
gyan tudnánk ezt a szándékot realitásra váltani. Az az álom, 
amit mi megálmodtunk, úgy válhatott valóra, hogy a magyar 
kormány igen jelentős anyagi támogatása mellett egyéb más se-
gítséget is megadott hozzá. A mai nap különösen fontos, hiszen 
a hat nagy mezőgazdasági fejlesztés mellett, amelyekre 3,6 mil-
liárd dinárt tudunk fordítani és amelyek úgy egy év múlva meg 
is valósulnak, átadásra kerültek az új mezőgépek és kapcsolható 
eszközök is, amelyek révén a gazdák fejlettebb technológiával 
tudják majd biztosítani a feldolgozók számára a jó minőségű 
mezőgazdasági terményeket. Gondoljunk csak bele: ez a 80 
pályázó az összes pályázónak mindössze nyolcvanada! Ameny-
nyiben most mind a 6.200 pályázó kirakta volna ide a saját, a 

Prosperitati Alapítvány pályázatai jóvoltából 
megvásárolt gépét és eszközét, hova férne 
el az a rengeteg mechanizáció – hallottuk  
Pásztor Istvántól.

A VMSZ elnöke nagy jelentőséget tulaj-
donít az újonnan kiírt pályázatoknak is, ame-
lyekben mintegy 1.500 hektár mezőgazdasá-
gi földterület és legalább 200 tanyasi vagy 
falusi ház  megvásárlására lesz lehetőség, a 
közepes vállalkozások pedig olyan 50 ezer 
eurónál nem kevesebb és 500 ezer eurónál 
nem nagyobb támogatási lehetőségekhez ju-
tottak, amelyekkel csökkenhet a kis és nagy-
vállalkozások közötti rés.  

A köszöntő beszédek elhangzása után a 
80 új mezőgép és kapcsolható eszköz új tu-
lajdonosához került.

Bödő Sándor

Egyre jobban prosperál a Prosperitati
– Oromhegyesen 80 új munkagépet és kapcsolható eszközt adtak át 

a pályázatokon sikerrel szereplő vajdasági termelőknek –
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2013-ban az adorjáni Sarlós Boldogasszony templom teljes belső fel-
újításával egy időben Ft. Baráth Gábor atya kezdeményezésére indult el 
a templomi szobrok restaurálása is. Egy-egy család vállalta el az egyes 
szobrok restaurálásához szükséges pénzösszeg előteremtését, illetve a ro-
mánajkú roma hívek a Fájdalmas Anya szoborra gyűjtöttek. A munkálato-
kat Korhecz Papp Zsuzsanna művésznő, a szabadkai Városi Múzeum res-
taurátora végezte. Először a hordozható Mária Királynő szobor újult meg, 
majd 2015-ben őt követték a főoltár mellett álló Jézus Szíve és Mária Szí-
ve szobrok. 2016-ban Szent József, Szent Antal, a lourdes-i Szűz Mária és 
a kis Bernadett szobrai készültek el. Végül 2017 nyarán megújult a Piéta, 
vagyis a megholt Szent Fiát ölében tartó Fájdalmas Szűzanya szoborcso-
port is. Miután minden restaurált szobor hazatért az adorjáni istenházába, 
július 30-án délelőtt hálaadó szentmisét mutattak be a szobrok restau-

rálására adakozó hívek 
szándékára. A szentmise 
alatt a jelenlegi plébános 
újraszentelte szobrokat, 
hogy az egyházi előírá-
sok értelmében újra a 
hívek vallásos áhítatának 
tárgyai lehessenek.

Hasonlóan a legtöbb 
bácskai templom szob-
raihoz, az adorjániak is 
a dél-tiroli Grödentalban 
készültek a XIX. század 
második felében. Lour-
des-i Szűz Mária és a kis 
Bernadette szobra pedig 
nagy valószínűséggel 
Bécsben készült kerámi-
aszobrok a századfordu-
ló idejéből.

Orcsik Károly

Megújultak az adorjáni templom szobrai
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Martonoson  nyáron sem áll meg az élet. 
Zajlanak az állandó, tradicionális programok, 
nemrég volt a falunap, festőtábor zajlott, a 
Kölyök klub nevű vakációs gyermekprogram 
folyamatosan szórakoztatja, tanítgatja a leg-
kisebbeket…

Augusztus 5-én, szombaton is programok-
ban gazdag napban volt részük a martonosi-
aknak. 

A Ponty SHE szervezésében 16. alkalom-
mal került megrendezésre a méltán népszerű 
Nemzetközi Halászléfőző Verseny. A Köz-
ségben rendelettel szabályzott tűzgyújtá-
si tilalommal összhangban idén gázrózsák 
lángjától tarkállott a Helyi Közösség mögötti 
közösségi tér. A lombos gesztenyefák árnyé-
kában számos helyi, vidéki és külföldi csa-
pat mérettette meg halászléfőző tudományát. 
A szervezők által biztosított tiszai pontyból 
készülő ételek ínycsiklandó illata belengte 
a falu központját, sok látogatót, kóstolót ki-
csábítva a rendezvényre. 

A főzés idején térzene szórakoztatta a 
résztvevőket, illetve a Testvériség Művelő-
dési Társulat Gyöngyvirág néptánccsoportja 
mutatta be igen látványos néptánc produkci-
óját.

Az eredményhirdetés után az em-
berek zöme nem hazafelé vette az 
irányt, hanem a Tanyaszínház idei 
vendégjátékát indult megnézni. A fő-
téren hatalmas tömeg gyűlt össze, hi-
szen Magyarkanizsa községben idén 
csak Martonoson volt látható az elő-
adás. 

A nyári programok még nem ér-
tek véget Martonoson, a Művelődési 
Otthonban tovább folynak a progra-
mok. A hónap közepén indul az Örö-
kítő Tábor nevű többnapos, ingyenes 
gyermektábor, mire az apróságokat 
szeretettel várják!

S. Z.

Eseménydús nyár Martonoson
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A szerbiai villanygazdaság szabadkai áramelosztójához az 
észak-bácskai községek, Szabadka, Topolya, Magyarkanizsa 
és Zenta tartoznak, ami több mint 128 ezer háztartási illetve 
6.500 kisipari fogyasztót jelent, akik az úgynevezett széles-
körű fogyasztási kategóriát képezik. Ennyi fogyasztó esetében 
vélhetően megtörténik, hogy nehézségek merülnek fel az el-
használt áram megfi zettetésében is. Mi a valós helyzet ezen a 
téren, kérdeztük elsőként Fejős Istvántól, a szabadkai áramel-
osztó magyarkanizsai részlegének a fogyasztókkal való kap-
csolattartásért felelős előadójától. 

– Ebben a tekintetben vajdasági szinten a szabadkai áram-
elosztó általában az első három hely valamelyikén áll, ami na-
gyon jó eredmény. A fogyasztók 65 százaléka, azaz mintegy 
83 ezer fogyasztó érvényesíteni tudja a számla összege utáni 5 
százalékos kedvezményt is, ami az áramfogyasztás rendszeres 
befi zetése esetén jár neki. A többiek vonatkozásában  az idei 
átlagadósság valamennyit növekedett. Míg 2016-ban a nyári 
adósság 2.000 dinár volt, addig az idén ez 3.000 dinárra szö-
kött, de az össz megfi zettetést tekintve a fogyasztók most ke-
vesebb mint egy számlával tartoznak az áramszolgáltatónak. 
Ezen a téren jelenleg a szabadkai áramelosztó a harmadik Vaj-
daságban Újvidék és Nagybecskerek mögött, de olyan kicsik a 
különbségek, hogy ez hónapról hónapra változhat. 

– Az eseti vagy a krónikus adósokkal szemben milyen in-
tézkedéseket tud foganatosítani az áramelosztó? 

– Mint tudjuk, az áramelosztó már évek óta havi rendsze-
rességgel olvassa le illetve külsős munkatársakkal olvastatja le 
a villanyórák állását. A számlák általában a hónap 10-e körül 
készülnek el, kipostázásukat követően az adott hónap 28-áig 
van lehetőség azok törlesztésére. Addig a fogyasztó az 5 szá-
zalékos kedvezményre való jogát is érvényesíteni tudja. Azok, 
akik ezt nem tették meg, egy bizonyos idő elteltével írásbeli 
fi gyelmeztetést kapnak, aminek ugyancsak van egy átfutási 
ideje, ami általában 15 nap. Ennek elteltével bármikor várha-
tó, hogy a fogyasztó kikapcsolási értesítést kap. Hogy ponto-
san mikor, az a felsőbb szintektől függ illetve attól is például, 
hogy milyen mértékben valósul meg a megfi zettetés országos 
szinten. A felszólításokat komolyan kell venni, mert nagyobb 
összegű tartozás esetén a perlés követi, ami nem csak a tarto-
zás megfi zettetését vonja maga után, hanem a perköltségeket 
és a szolgáltatást nyújtó ügyvédi irodák költségeit is. 

– Van–e felső határ, ami fölött már nem lehet toleráns az 
áramszolgáltató illetve alsó határ, amit ha a fogyasztó túllép, 
jön az első írásos fi gyelmeztetés? 

– Ezek az összegek is változnak, minden esetben a szerbi-
ai villanygazdaság menedzsmentje szabja meg. Ez is függ a 
megfi zettetés megvalósulásától, külön mérce erre nincs. Ter-
mészetesen ilyen esetekben nem 100–200 dináros, hanem an-
nál jóval nagyobb adósságokról beszélünk. 

– Jellemzőek–e a reklamációk az áramszolgáltató tolóab-
lakainál, legyen szó akár a villanyszámlákról, akár a villany-
órákról, esetleg a nem megfelelő áramerősségről?

– Ekkora területen nyilvánvalóan hibák is előfordulnak. 
Történhet elírás az óra leolvasásakor, az adatbevitelkor és más 
alkalmakkor is, de magyarkanizsai viszonylatban, amit át lehet 

vinni az egész szabadkai elosztóra is, havi szinten kevesebb 
mint 1 százalék az utólag javított számlák aránya. Nagyon 
bízunk benne, hogy ez az elenyésző szám is tovább csökken 
majd, tekintettel arra, hogy a szerbiai villanygazdaság komoly 
beruházásokat tervez a villanyórák leolvasása terén.

– Mennyiben érinti ez magukat a fogyasztókat?
– Annyiban, hogy az új módszerrel, amikor is a mobiltele-

fonos leolvasás során nem kézzel írják be az óra állását, ha-
nem lefotózzák a villanyórát, tehát nagy mértékben csökken az 
elírás lehetősége, ezzel nyilván az eddigi reklamációk száma 
is. Ettől függetlenül az áramelosztó ügyfélszolgálata a jövő-
ben is ugyanúgy dolgozik, tehát reggel 7-től 13 óráig minden 
községben fogadja a befi zetéseket, 13-tól 15 óráig pedig te-
lefonon áll a fogyasztók rendelkezésére.  Itt említeném meg 
külön is a szabadkai Call Centart, ahol ugyancsak 13 és 15 
óra között mindennemű hibát be lehet jelenteni, a bejelentést a 
központ azonnal továbbítja abba a kirendeltségbe, ahova a rek-
lamáló tartozik. A központ telefonszáma 0800 220 021, amit a 
fogyasztók megtalálnak a villanyszámlán is, a befi zetési határ-
idő alatt. Nem kell megijedni, a központban magyarul is tudó 
munkatársak veszik fel a telefonokat.

– A polgárok olykor nem teszik lehetővé, hogy a villanyóra 
leolvasását végző személyek megnézhessék az órájuk állását, 
de nem is teszik ki a saját maguk által leolvasott adatokat.

– Igen, éppen ezért apellálnék is a fogyasztókra, hogy ha 
csak lehet, ne feledkezzenek el arról, hogy a villanyórák leol-
vasása minden hónap elseje és ötödike között történik, ezért 
vagy legyenek otthon vagy írják ki látható helyre az óraállást. 
Így elkerülhetik az utólagos sorbanállást és az esetleges rek-
lamációt is. Mivel továbbra is él a blokktarifás elszámolási 
rendszer, tehát zónák szerint kerül elszámolásra a villanyáram 
fogyasztása, ezért ha egy hónapban nem lesz leolvasva az óra 
állása, az a következő hónapban már a kék illetve piros zó-
nához csapódik, amelyek ugye lényegesen drágábbak, mint a 
legalacsonyabb tarifájú zöld zóna.

– Nem tudom mi igaz abból a hírből, amit a magyarkani-
zsaiaktól hallottam, hogy nemsokára óraleolvasókra sem lesz 
szükség, mert egy központi rendszeren keresztül digitális úton 
történik majd a leolvasás. Valóság ez vagy utópia? 

– A modernizálással sajnos nem tud olyan mértékben ha-
ladni a szerbiai villanygazdaság, mint ahogy szeretné. Eddig 
főleg az iparra, a nagy fogyasztókra fektetett hangsúlyt, ahol 
a többség már átállt a távleolvasású villanyórákra, de a többi 
területen ez még nem működik. Az újabb háztartási fogyasz-
tók ugyan már modern, digitális órákat kapnak, néhol már 
működik is a távleolvasásos rendszer, mondjuk a kisipar ese-
tében is, de egészében, mint rendszer még nem létezik. Ezzel 
párhuzamosan folyik a mérőberendezések közterületre illetve 
mezsgyékre való, törvénnyel előírt kitelepítése is, ami sok te-
kintetben megkönnyíti a leolvasók munkáját, az óra esetleges, 
meghibásodás vagy a 12 év használat utáni kötelező cseréjét. 

– Úgy tudjuk, hogy az előfi zetői jogviszonyból is fakadnak 
gondok.

– Igen. Sokan nem tudnak róla és elsiklanak felette, nem 
rendezik időben a változásokkal járó kötelezettségeket, 

Korszerűsödik az áramfogyasztás leolvasása
– Beszélgetés Fejős Istvánnal, a magyarkanizsai áramelosztó illetékesével –
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Nyereményjáték!
Aki az Új Kanizsai Újság 

számaiból összegyujt hat 
kupont, 

az ajándékba kap egy átlagos 
méretU, vegyes pizzát 

a „Balkánban”. 
A kuponok október 5-ig 

válthatók be.

"

"

Nyereményszelvény

II.
B a l k a nB a l k a n

Nyereményszelvény

amiből komoly kiadásaik lehetnek. Mire kell ügyelni? Az 
áramszolgáltatásról szóló rendelkezés (Hiv. Lap 63/2013 62. 
alpontja) kimondja, hogy mindennemű jogviszonyváltozást 
be kell jelenteni az illetékes áramszolgáltatónál a történéstől 
számitott 15 napon belül. Gondolok itt az adásvételre, épü-
letcsere által történt változásra illetve örökösödésből eredő 
tulajdonjogi változásokra. Ez a bejelentés illetve az áram-
szolgáltatónál végzett tulajdonos-módositás, azaz névátirás 
jelen esetben dijmentes, s sok kellemetlen kiadástól, szalad-
gálástól menthet meg bennünket, a későbbiekben ugyanis a 
szolgáltató adósság behajtás alkalmával a vele jogviszony-
ban álló személytől hajtja be a pénzt akár jogi úton, peres-
kedés útján. A lerendezett tulajdonviszonynak köszönhetően 
rendezhetjük pl. az RTV-előfi zetés alóli felmentésre vonat-
kozó jogainkat is több objektum esetén. Ezért arra kérnénk 
mindenkit, hogy amennyiben tulajdonosváltásra kerül sor 
rendezzék/kérvényezzék az áramszolgáltatónál is a válto-
zást. Hozzák magukkal a fogyasztásmérő állását illetve az 
új tulajdonjogot igazoló lapot (a közjegyző által hitelesitett 
adásvételi szerződést), a telekkönyvi kivonatot, a hagyatéki 
végzést és a személyi igazolványt. Természetesen a számla-
egyenlegnek nullának kell lennie, azaz az előző adósságot ki 
kell egyenliteni mielőtt a változtatás megtörténik!

– Hol itt, hol ott hallunk vagy olvasunk róla, hogy lopták 
az áramot. Ennek megakadályozására illetve felfedésére az 
áramelosztó külön csapatatot működtet. A szabadkai áram-

elosztó területén vagy konkrétan Magyarkanizsán, vannak-e 
ilyen esetek? 

– Erre azt válaszolhatnám, hogy inkább próbálkozások 
vannak. Amennyiben az utcai trafóállomások mérőműszerei 
és a leszámlázott fogyasztás között jelentősebb különbség 
van, ami túlhaladja az esetleges technikai veszteség keretét, 
máris kiderül, hogy az adott körzetben áramlopás történt, 
ezért csak nagyon ritkán próbálkoznak ilyesmivel a fogyasz-
tók. Az ilyen körzetekben aztán fokozzuk az ellenőrzést is, 
úgyhogy nem érdemes még próbálkozni sem. 

– Azt is hallottam az emberektől, hogy olykor gyengébb az 
áram a kelleténél, pislognak a villanyégők vagy tizedmásod-
perces áramkiesések vannak, ami miatt például leáll a számí-
tógép.

– Ez leginkább a trafók túlterheltsége miatt jelentkezik és 
leggyakrabban idényjellegű probléma, függ a klimaberende-
zések, az elektromos fűtőtestek és az elektromos távfűtőrend-
szer működésétől is, elsősorban pedig a trafóktól távolabb eső 
háztartásokban észlelhető. Be kell jelenteni, azután majd a 
szaekberek megkeresik rá a megoldást. 

– Sokan nem tudják, kinek a hatáskörébe tartozik az utcai 
közvilágítás, kinek is kell szólni, ha valami gond van. 

– A magyarkanizsai áramszolgáltató csak a trafók karban-
tartásáért felelős. Ha egy utcában vagy körzetben a trafóbiz-
tosíték hibája miatt nincs áram, a mi dolgunk, hogy helyre-
hozzuk azt. Az utcai vezetékek és világítótestek javítását a 

közvállalat megbízásából egy helyi cég 
végzi, nem mi. Ezért a legjobb, ha a hi-
bás villanyoszlop oldalán lévő leltári 
számot leolvasva a problémát a közvál-
lalatnak jelentjük, illetve most már a Ko-
munalacnak, hiszen a Településrendezé-
si Közvállalat megszűnt és beleolvadt a 
kommunális közvállalatba. 

Fejős Istvántól megtudtuk még, hogy 
a subotica.com illetve az eklektrovojvo-
dina.rs honlapokon sok hasznos informá-
ciót megtalálhatnak a fogyasztók az őket 
közvetlenül is érintő tudnivalókról, legyen 
az az egyenlegük állása, a tervezett kikap-
csolások menetrendje vagy éppen a trafó-
állomások ugyancsak tervezett karbantar-
tása, aminek ideje alatt az adott körzetben 
ugye szünetel az áramszolgáltatás.

Bödő Sándor 
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É R T É K E I N KÉ R T É K E I N K

A geomantikus és harmo-
nikus építészetről szóló soro-
zatomban eddig  már említet-
tem a hely zenei hangzásának 
fontosságát, ecseteltem a má-
gikus tűzpont hagyományok-
ból eredő központi szerepét, 
értekeztem a hely könyöké-
ről, mint a helyből fakadó lép-
tékről és a szerves építőanya-
goknak és más „házépítő” 
praktikáknak alkalmazásáról. 
Most következő írásomban az 
arányosságról, mint különle-
ges szépségről szeretnék be-
szélni – az építészet ugyanis 
szemlélhetjük bizonyos ér-
telemben az arányos formák 
művészetének is. 

Az arányos formára azt 
mondjuk, hogy szép és har-
monikus. Szép és harmoni-
kus pediglen az, ami érdek 
nélkül tetszik. Ilyen szép-
séggel van tele a bennünket 
körülvevő természet. Az ás-
vány-, a növény-, az állat és 
az emberi világ, de még a 
kozmosz mindensége is. A jó 
felépítésű emberről gondol-
juk, hogy szép, mert arányos. 
A szépség alapja ezek szerint 
egy titkos arányosság (proportio), amit szép magyar nyel-
ven Aranymetszetnek neveznek. De mondhatjuk Isteni 
arány-számnak is. 

Az Aranymetszetet az egyenesből a görbébe-, a földi tör-
vényeknek égi törvényekhez való átjutásának eszközeként 
tartják számon. Bár alapjába véve nem matematikai, és nem 
geometriai jelenség, mint esztétikai fenomén e két tudomány 
által mutatható ki legkönnyebben. Geometriában a pentag-
ramma (ötszög) szerkezeti arányosságával, matematikában 
pedig Leonardo Fibonacci sorozatával példálózhatunk. Az 
olasz tudós famózus haladványa az 1,1,2,3,5,8,13,21… mi-
szerint a sorozat soron következő eleme mindig az előző 
kettő összegéből tevődik ki, így például teszem azt a 3:5-
ös arány – megfelel az Aranymetszetnek. A „Szent Ø”-nek 
(phi-nek). Ez matematikailag ugyanakkor leírható így is 
– a:b=b:(a+b), azaz a kisebb rész úgy aránylik a nagyobb 
részhez, mint ahogy a nagyobb rész aránylik a kettő; a ki-
sebb és a nagyobb részek összegéhez. 

De mint mondtam, az aranyos arányosság alapjába véve 
esztétikai fogalom, ami az emberi világ-észlelés (percepció) 

szerkezeti mélységeibe van 
beágyazva. Az emberi szem 
éles látómezeje (horizontá-
lisan 12-15 fok, vertikálisan 
kb. 3 fok) az Aranymetszet 
szerint „kereteződik”. Magya-
rán az amit „élesben” látunk 
az 1:1.618-es, azaz aranyos 
arányosságú! 

A geomantikus és harmo-
nikus építészet hívei magától 
értetődően az Aranymetszet-
re és használatára komoly 
gondot fordítanak. Tudják 
például azt, hogy a körző 
eleve automatikus aranymet-
szet-készítő eszköz, így a 
körzőhasználat nem idegen 
számukra – aki szerkesztett 
már Aranymetszetet, az tud-
ja, mire gondolok. Tudják, 
és fi gyelembe veszik azt is, 
hogy az Aranymetszet mű-
ködési elve szerint manap-
ság csaknem kizárólag a 
természetben alkalmazható: 
tanyán, hétvégi ház eseté-
ben esetleg hagyományait 
jól őrző falun. Városban már 
nem ajánlatos; talán csak 

tisztességes kerttel bíró ház építésekor… Az Aranymet-
szet ugyanis olyan, mint egy pantográf: az mellett, hogy 
tűzközpontból kibontva összhangzatos harmóniát alkot, 
mindent felnagyít! Így kaotikus környezetben teszem azt, 
a zűrzavart oktalanul nagyítaná… 

Jómagam a geomantikus és harmonikus építészetnek 
eme „titkos” fegyverét egy, az egész Bácskaság építészeti 
szellemét magába foglaló szállásház tervezésekor és épí-
tésekor alkalmaztam nagyszerű és jóleső sikerrel. Még-
pedig az Új Kanizsai Újság hasábjain már alaposan tag-
lalt és bemutatott oromparti Gere-féle hétvégi szállás-ház 
esetében (épült 2006/7-ben). Illusztrációnkon e nagyszerű 
ház homlokzatába és alaprajzába rejtett Aranymetszet és 
Aranyspirál konstrukciókat, illetve „mandorla-kompozí-
ciót” tanulmányozhatjuk részletesebben. És való igaz: e 
harmonizáló konstrukciók visszahatottak a házra, a benne 
élő emberekre, mert igenis jó-, és szépérzés hatja át őket 
„minden erőlködés nélkül”… akárcsak a rónaság felett 
mozdulatlan szárnyakkal fenséges szabadsággal sikló égi 
madarakat…   

Valkay Zoltán

Geomantikus és harmonikus építészet – 
Aranyos arányosság
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B E S Z É L G E T É SB E S Z É L G E T É S

A mai világra és a benne napról napra túlélő emberekre 
jellemző felelőtlenség sajnos egyre gyakrabban azzal jár 
együtt, hogy a nők és a férfi ak meggondolatlanul belemen-
ve a gyerekvállalásba, nagyobb kárt csinálnak a társada-
lomban, mint hasznot. Borzasztóan bosszantott és megle-
pett mindaz, amit akkor hallottam, amikor beszélgetésbe 
kezdtem egy számomra nagyon kedves barátnőmmel, aki 
fi atal pszichológuspalántaként egy, a tőlünk nem is olyan 
messze található általános iskolában kezdett el dolgozni 
nemrégiben. Egy szerencsém van, hogy mindig nagyon 
őszinték vagyunk egymáshoz, és nyíltan mesélünk arról, 
hogy éppen mi és hogyan zajlik az életünkben. Ennek kö-
szönhetően született meg hát ez a cikk is. Természetesen 
a páciensekre nézve a titoktartás mentén mesélt nekem ar-
ról, hogy mit tapasztalt, hogyan érezte magát, hogy mit 
tart a legnagyobb mértékben jelentkező problémának a 
községben, és hogy ezeknek az ártatlan, apró kis lelkek-
nek különböző formái, hogyan nyilvánulnak meg, a vele 
való beszélgetések alkalmával.

– Hogyan élted meg az ott eltöltött időszakot? 
– Az első pár nap a beilleszkedési fázis volt, ami őszin-

tén nehezen ment, hiszen idegen volt minden és minden-
ki, viszont a gyerekekben lévő alapvető közvetlenség és 
könnyedség segített az egymással való gyors megbarátko-
zásban. Aztán, mint ahogy az lenni szokott, telt-múlt az 
idő, és én egyre jobban éreztem magam, megszerettem 
őket, na meg persze az egész környezetet.

– Mit kaptál a gyermekektől?
– Rengeteg őszinte és önzetlen szeretetet törődést, új 

élményekben volt részem, melyek tapasztalatokat hoz-
tak, nem utolsósorban, azért okoztak némi fejtörést is 
olykor. Tudniillik, a mi munkánk nem csak abból áll, 
hogy meghallgatjuk az embereket, jelen esetben az ál-
talános iskolai éveiket megélő gyermekeket és annyi. 
Egy jó pszichológus munkaidő után is dolgozik, egé-
szen addig, ameddig meg nem fejti az adott problémát, 
majd meg nem találja a megoldást..

– Mennyire volt szükségük nekik Rád?
– Az én meglátásom szerint nagy szükségük volt 

rám. Nyilván sokféle gyerek van, így hát nem mind-
egyikkel tudtam megismerkedni, hiszen nem is tartot-
tak igényt a beszélgetésre, viszont voltak olyan fi atalok, 
akiknek óriási szükségünk volt arra a heti egy-két al-
kalmas találkozásra. Így utólag természetesen mindezt 
már könnyebben állapítom meg, ugyanis átfuttatva az 
elmúlt félévet, arra jutok, hogy a munkám kezdetekor 
én invitáltam őket magamhoz, ám  néhány hét eltelté-
vel már önszántukból bátorkodtak felkeresni, és kérték, 
hogy bejöhessenek csevegni. Ebből adódóan háromfé-
le típus állítható fel. Az egyik az, amikor a gyereknek 
arra van szüksége, hogy én beszéljek neki a helyes és/ 
vagy helytelen magaviseletről, szabályokról és magá-
ról a nagybetűsről. – büszkén állítom, ez aztán kiváló 
eredményeket hozott, ugyanis nagy mértékben javultak 
a magaviseletek – aztán volt olyan, akinek arra volt 
szüksége, hogy ő meséljen nekem a heti történésekről, 

örömeiről, bánatairól, a harmadik pedig, az volt, aki nem 
akart beszélni, csak ült mellettem csendben, én pedig mel-
lette, szintén csendben. Itt emelném ki a már-már közhely-
szerű mondatot, amely igen is valós és létező, mégpedig, 
hogy az emberek néha szavak nélkül is megértik egymást.
– Mit tartasz a legnagyobb családon belüli problémának? 
– A legnagyobb családon belüli probléma szerintem az az, 
hogy a szülők nem tudnak annyit foglalkozni a gyerekkel, 
mint amennyit kellene. Így aztán nap mint nap azt látják, 
hogy anya-apa rohan, rengeteget dolgozik, viszont a gyü-
mölcsöt nem látni. Valamint, kortársaik folyamatosan ván-
dorolnak külföldre, nem utolsósorban ők már egy virtuális 
világban élnek, ami lássuk be, tönkreteszi a közösségi éle-
tet, rombolja a gondolkodásukat, a realitásban való látást, 
önértékelést, személyiséget. Ami viszont a pecsétet ráüti 
az egészre az az, hogy a szülők tökéletes gyerekeket akar-
nak maguknak, itt aztán megbukik a történet. 

Vajon szüksége van itt a Kedves Olvasónak arra, hogy 
zárásként leírjam a jómagam által kialakított véleményemet 
minderről? Nem hiszem. Egyet viszont tanácsként hadd je-
gyezzek meg: nem érdemes egy pici tüneményt olyan sorsra 
kényszeríteni, melyet mi magunk sem élnénk meg szívesen! 

Pósa Tamara

Lelki gondok

Rajzpályázat
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E S E M É N Y T Á RE S E M É N Y T Á R

M Ű S O R T E R V
2017. augusztus 10., csütörtök

12 óráig folyamatosan Magyarkanizsai 
Körkép – Kanjiška panorama
17 órakor: Könyvbemutató: Balogh Ist-
ván: Mágikus fészkünk

2017. augusztus 11., péntek
10 órakor: Folyók fölött – verses zenés 
összeállítás
15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora
17 órakor: Folyók fölött – verses zenés 
összeállítás
19 órakor: SZÓ-TÉR magazinműsor

2017. augusztus 12., szombat
10 órakor: U našem ataru – poljopriv-
redna emisija / Mezőgazdasági műsor
17 órakor: Zentai Magyar Kamaraszín-
ház társulata: Szép Ernő: Május van, 
Tisztelt úr
19.30 órakor: Magyarkanizsai Körkép 
– Kanjiška panorama (ism.)

2016. augusztus 13., vasárnap
10 órakor: Könyvbemutató: Balogh Ist-
ván: Mágikus fészkünk
12 órakor: Vasárnapi muzsikaszó
17 órakor: Folyók fölött – verses zenés 
összeállítás
19.30 órakor: Magyarkanizsai Körkép 
– Kanjiška panorama (ism.)

2017. augusztus 14., hétfő
10 óra: U našem ataru – poljoprivredna 
emisija / Mezőgazdasági műsor
17 óra: U našem ataru – poljoprivredna 
emisija / Mezőgazdasági műsor

2017. augusztus 15., kedd
10 órakor: Könyvbemutató: Molnár Ti-
bor: Fejezetek a Titói Jugoszlávia korai 
szakaszából
15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora (ismét-
lés)
17 órakor: Könyvbemutató: Molnár Ti-
bor: Fejezetek a Titói Jugoszlávia korai 
szakaszából

2017. augusztus 16., szerda
10 órakor: Kanizsai mindennapok-Kla-
már Zoltán könyvének bemutatója
16 órától másnap 12 óráig folyamato-
san Magyarkanizsai Körkép – Kanjiška 
panorama

Zentán július 31-én 
véget ért a 21. Zen-
tai Csata sakkverseny, 
melyen 84-en vettek 
részt. A győzelmet La-
zar Nestorović belgrá-
di nemzetközi mester 
szerezte meg, a szege-
di Csonka Balázs, és a 
bolgár Dimitrov előtt. 
Szép sikert ért el Far-
kas Tibor magyarkani-
zsai nemzetközi mester, 
aki a holtversenyes har-
madik helyen végzett, 
buholc pontszámitás alapján negye-
dik lett. A magyarkanizsai sakkozók 
további eredményei: Tóth Kázmér 4 
pont (49. hely), Sarnyai Dániel 4 pont 
(57. hely), Ábel István 4 pont (59. 
hely), Mrzić Branko 3,5 pont (63. 
hely), valamint Mák János 3 pontot 
ért el, amivel a 75. helyezett lett. A 
verseny 9 fordulós, svájci rendszerű 
volt. Az első 15 helyezett részesült 
pénzdíjazásban. 

Augusztus 5-én, délután 2 órai 
kezdéssel került sor a XII. Oromi na-
pok alkalmából a negyedik falunapi 
sakkversenyre Oromon a Zengő táj-
házban. A 7 fordulós rapid versenyre 
20-an neveztek be, melyen a gondol-
kodási idő pedig 15-15 perc volt. A 
verseny pedig első ízben hazai si-
kerrel ért véget. Bujić Csaba 7 for-
dulóból 6,5 ponttal végzett az élen, 

őt a tornyosi Kalmár Róbert követte 
5,5 ponttal, harmadik holtversenyes 
helyen a felsőhegyi Kaszás György 
végzett, megelőzve a magyarkanizsai 
Branko Mrzićet. Díjazott lett még az 
ötödik Barna József Felsőhegyről, 
valamint a legfi atalabb résztvevő, a 
11 éves Kalmár Alex Tóthfaluból. A 
végeredmény: Bujić Csaba 6,5, Kal-
már Róbert 5,5, Kaszás György, Mr-
zić Branko 5, Barna József, Kőrösi 
Nándor 4,5, Kis Bicskei Vendel, Ola-
jos Győző 4, Cifra Milan, Körmendi 
János, Ősz Szabó Ferenc 3,5 pont, 
stb. 

A szervező, Olajos Győző nagy-
szerű versenyt álmodott meg, melyet 
már négy éve sikerül megszervezni 
augusztus elején, és melyen évről 
évre egyre többen vesznek részt.    

F-s

Sakkozóink
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J Ó  T U D N I !J Ó  T U D N I !

A táplálkozás nemcsak biológiai szempontból lét-
fontosságú folyamat az újszülött számára. A szoptatás 
a legelső összehangolt, cselekvésmozzanatokból álló 
közös tevékenység anya és gyermeke között. A táplál-
kozás kapcsán megjelennek és kibontakoznak azok a 
kommunikációs elvek és eszközök, melyek az anya-
gyermek kapcsolatot a későbbiekben is meghatározzák.

A szoptatás ősi, ösztönszerű pozíciójában az anya 
kissé oldalra fordított fejjel karjában tartott gyermeke 
fölé hajol, tekintetük összekapcsolódik. 

Így jön létre az a szemkontaktus, mely az elkövet-
kező hónapok során az anya és a gyermek kommuni-
kációjnak egyik legfontosabb eszköze.

A szoptatás nemcsak az anyatej mással nem pótol-
ható összetevői miatt fontos, hanem azért is, mert a 
nevelési helyzetek prototípusa. A szülő és a gyermek 
kölcsönös öröme, kettőjük harmonikus együttműkö-
dése a szoptatás idején (vagy ennek ellenkezője) je-
lentős beválási értékkel vetíti előre a későbbi szülő-
gyerek kapcsolat sikerét vagy kudarcát. 

Az a csecsemő, akit felvesznek, amikor ölbe vá-
gyik, megetetnek, ha éhes, azt tanulja meg, hogy köz-
te és a világ között állandó kapcsolat van, érdemes 
jeleznie, kezdeményezni, mert a környezet erre rend-
szerint pozitívan válaszol.

Óvodáskorúak vizsgálatai bizonyítják, hogy a cse-
csemő szükségleteihez igazodó szülői magatartás és a 
későbbi kreativitás között összefüggés mutatható ki. 

A kreativitás nemcsak az értelem, hanem az önbi-
zalom, a kezdeményezőkészség függvénye is.

A dinamikus pszichológia úgy tanítja, hogy etetés-
elválasztás időszakában mindenekelőtt „kapni” tanu-
lunk. Az önbizalom és a másokba vetett bizalom (me-
lyek gyökerüket tekintve egymástól elválaszthatatla-
nok), az etetés-elválasztás időszakában bontakozik ki 
és válik-válhat a későbbiekben személyiségvonássá.

Sose felejtsük el, hogy az evés biológiai szükség-
let, melynek igénye az éhségérzet észleléskor jelent-
kezik, és az éhség csillapításakor szűnik meg. Soha 
ne a felnőtt határozza meg, mennyit kell a gyereknek 
ennie. Ha a gyerek úgy érzi, jóllakott, az elfogyasztott 
mennyiség csak a felnőtt nézőpontjából lehet kevés.

A gyermek biológiai órája a közösség étkezési szo-
kásaival összhangban működik. Viszont két étkezési 
időpont között lehetőleg ne engedjék enni a gyere-
ket. Ha nem így tesznek, a gyerek nem tanulja meg 
szükségletei kielégítésének késleltetését, ami pedig 
nemcsak a táplálkozás terén fontos szociális igény. A 
jóllakott gyerek az étkezési időben nem éhes, így az 
étvágytalan gyerek látszatát kelti. 

Azt is tartsuk szem előtt, hogy minden gyereknek 
joga van arra, hogy egy-két ételt ne szeressen. Sem-
miféle egészségügyi elv nem késztetheti arra a szülőt, 
hogy a nem kívánt ételt beleerőltesse a gyermekébe. 
Az olyan szülői, nevelői szabályok, mint például: 

„A gyereknek mindent meg kell ennie, amit elé 
tesznek”, „Addig nem állhat fel az asztaltól, amíg 
nem üres a tányér”, nagyon sok gyereket tesznek ki-
számíthatatlan, rossz evővé.

Dukai Éva

A  P S Z I C H O L Ó G U S  R O V A T A

Tekintetük összekapcsolódik
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Tököt tökkel
Padlizsános lecsó 

húsgombóccal
Hozzávalók: 4 személyre: ízlés szerint só, 
1 fej vöröshagyma, 1 gerezd fokhagyma, 
ízlés szerint őrölt bors, 0,5 dl olívaolaj, 40 
dkg paradicsom, 1 kg paprika, 60 dkg padli-
zsán. Húsgombóc: ízlés szerint só, 1 evőka-
nál őrölt római kömény, 1 teáskanál mustár, 
40 dkg darált marhahús, ízlés szerint őrölt 
bors, 1 csokor petrezselyem, sütéshez olaj, 
1 gerezd fokhagyma 1 db vöröshagyma 2 
evőkanál zsemlemorzsa.

Elkészítés: a húsgombóc elkészítéséhez 
keverjük a darált húshoz a fi nomra vágott 
vöröshagymát, az aprított petrezselymet és 
fokhagymát. Ízesítsük sóval, borssal, mus-
tárral, római köménnyel, keverjük hozzá a 
zsemlemorzsát. Gyúrjuk össze a masszát, 
pihentessük 20 percet, majd formázzunk 
gombócokat, és süssük ropogósra forró olaj-
ban. A lecsóhoz a paprikák csumáját vágjuk 
ki, karikázzuk fel a paprikákat, a padlizsánt 
kockázzuk fel. Felforrósított olívaolajon 
dinszteljük meg a felkockázott hagymát, 
az aprított fokhagymát, majd adjuk hozzá 
a padlizsánkockákat, és pirítsuk ropogósra. 
Ezután adjuk hozzá a paprikát és a darabolt 
paradicsomot. Sózzuk, borsozzuk, öntsünk 
alá 1,5-2 dl vizet, takarékon, lefedve főzzük 
készre a lecsót. Keverjük el benne a kisült 
húsgombócokat, forraljuk együtt 5 percet.

Marinált cukkinisaláta 
grillezett sajttal

Hozzávalók: 4 személyre: 1 gerezd fok-
hagyma, 3 evőkanál + a sajt sütéshez olíva-
olaj, 2 fej lila hagyma, 1 evőkanál méz, 1 db 
(szárított) csípős pirospaprika, 2 evőkanál 
(6%-os) fehér borecet, 60 dkg krémfehér-
sajt, 80 dkg cukkini, 1 csokor (friss) menta.
Elkészítés: a cukkini végeit vágjuk le, hosz-
szában szeleteljük fel nagyon vékonyan (ha 
van, szeletelőgéppel), majd a szeleteket csí-
kozzuk fel vékonyan. Keverjük el a felkoc-
kázott lila hagymával és a csíkozott menta-

levelekkel. Keverjük el a mézet az ecettel, 
az olajjal, az aprított fokhagymával és a 
morzsolt erős paprikával. Forgassuk a cuk-
kinihez, fedjük le, hagyjuk érni minimum 
30 percet. A darabolt sajtot felforrósított, ta-
padásmentes edényben, kevés olajon süssük 
ropogósra. Forrón tálaljuk a hideg salátával.

Savanyú, tejfölös-kapros 
tökleves

Hozzávalók: 4 személyre: ízlés szerint só, 
2,5 dl tejföl, 1 db vöröshagyma, 2 db ba-
bérlevél, 3 evőkanál olívaolaj, 1 teáskanál 
fűszerpaprika, 1 csokor kapor, ízlés szerint 
fehér borecet, 80 dkg (zsenge) tök.

Elkészítés: az apróra kockázott hagymát 
dinszteljük meg az olívaolajon, adjuk hozzá 
a lereszelt tököt (ne facsarjuk ki!), az aprított 
kaprot, a pirospaprikát dinszteljük. Öntsük 
fel 8 dl vízzel, sózzuk, adjuk hozzá a babér-
levelet, ecetet ízlés szerint. Forraljuk a levest 
10 percig, keverjük el benne a tejfölt. (Aki 
sűrűbben szereti, behabarhatja kevés liszttel.)

Grillezett patisszonos 
tészta csicseriborsóval, 

mángolddal
Hozzávalók: 4 személyre: ízlés szerint só, 
1 gerezd fokhagyma, ízlés szerint őrölt bors, 
0,5 dl olívaolaj, fél db citrom leve, 20 dkg 
(vagy mángold) spenótlevél, 25 dkg csicse-
riborsó konzerv, 40 dkg szélesmetélt, 50 dkg 
patisszon.

Elkészítés: a hámozott patisszont kockáz-
zuk fel, tapadásmentes serpenyőben az olí-
vaolajon, nagy lángon grillezzük ropogósra. 
Adjuk hozzá a megmosott, lecsöpögtetett 
mángoldot, a lecsöpögtetett csicseriborsót, 
az aprított fokhagymát. Sózzuk, bőven bor-
sozzuk. Rázogatva fonnyasszuk meg a mán-
goldot. Frissen facsart citromlével tegyük 
pikánsabbá. A tésztát főzzük ki lobogó sós 
vízben, szűrjük le, keverjük el a zöldségra-
guval, és azonnal tálaljuk.

Cukkinis csokoládétorta
Hozzávalók: egy 20 cm átmérőjű tortához: 
20 dkg + a formához liszt, 1 teáskanál ins-
tant kávé, 3 dkg kakaópor, 1 teáskanál sü-
tőpor, 10 dkg étcsokoládé, 12,5 dkg vaj,  3 
db tojás, 1 csipet só 10 dkg cukor, 30 dkg 
cukkini.
Elkészítés: a sütőt melegítsük elő 180 °C-
ra. Keverjük habosra a tojásokat a cukorral 
(elektromos habverővel 3-4 perc). Adjuk 
hozzá a sütőporral elkevert lisztet, az olvasz-
tott vajat vagy margarint, a kakaóport, a ká-
vét, a sajtreszelőn lereszelt, majd kinyomko-
dott cukkinit, a tökreszelőn lereszelt étcso-
koládét, csipet sót. Vajazzunk és lisztezzünk 
ki egy 20 cm-es tortaformát, szedjük bele a 
tésztát. 50 perc alatt süssük készre. Tűpróbá-
val ellenőrizzük, porcukorral szórva tálaljuk.
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Mindent a vendégért, jó helyen, jó emberek között mindenki 
jól érzi magát...

Lakodalmas termünkben gazdag kínálattal, egyedi szerve-
zéssel, barátságos vendéglátással kísérjük megálmodott esemé-
nyüket. Termünk vendéglátó csapattal, 170 férőhelyes éttermi 
felszereléssel, bőséges - ízletes ételkínálattal és 5 szobában 21 ágy-
gyal áll egész éven át rendelkezésükre. Csapatunk szaktudása és 
jártassága alapján összejövetelét körültekintően szervezzük meg 
– egyéni elképzeléseihez és igényeihez mindenben igazodva! A 
tanya zöldövezetében alkalom van kikapcsolódásra és szabadtéri 
– vintage esküvőre (anyakönyvvezető+pap) is. Látogatóinkat 200 
gépjárművet befogadó, kamerákkal és biztonsági őrrel védett 
parkoló várja.

SZÁLLÁSHELY ÁRJEGYZÉK
Az ár személyenként 1-2 éjszakára 
Kétágyas szoba                                                                       1.850 dinár/fő
Négyágyas szoba                                                                 1.650 dinár/fő
Hétágyas szoba                                                      1.450 dinár/fő
Francia ágyas szoba – 
PIHENŐ 10-18 h.                          3.000 dinár
Reggeli                                     350 dinár/fő
Ebéd, vacsora                         600 dinár/fő
Pansion                             3.200 dinár/fő
Félpansion 
(ebéd vagy vacsora)          2.600 dinár/fő
Illeték a házi kedvenc után              900 dinár/db
KEDVEZMÉNY:
ha (18) ágyat fi zet             1.300 dinár/fő
MEGJEGYZÉS:
1. Az ár tartalmazza az áfát és 1 főre szól.
2. Az ár nem tartalmazza a tartózkodási illetéket és a biztosítást.
3. Az ár nem tartalmazza a reggelit, mivel nem kötelező kate-
gória.
4. A tartózkodási illeték 120dinár/fő, a biztosítás 10,00 RSD/fő.
5. A gyermekek 6 éves korig gratis, míg a 7-15 éves gyermekek 
teljes árat fi zetnek.
6. A napközbeni pihenő max. 8 órát használható 10 és 18 óra 
között. 18 óra utáni tartózkodás éjszakázásnak minősítendő.
7. Check in 14 órától, check out 12 óráig.
Bizalmukat köszönve, minden kedves látogatónknak kellemes 

időtöltést kívánunk!
INFO: 

Pálinkás József,
értékesítési vezető: +38163/7488149
www.salas-tandari.com
Borsos Ferenc – konyhafőnök: 
+38163/880-7634

HÉTVÉGI CSALÁDI EBÉD 
A TANYACSÁRDÁBAN 

Augusztus 5-6., szombat/vasárnap 

Menü: húsgombócleves, sajtos rolád, saj-
tos natúr szelet, húslepény (pljeskavica), 
körettel, salátával.
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A gipszkartont nagyon elterjedt mostanában. Amellett, 
hogy divatos még számtalan előnye is van. Alkalmazhat-
juk válaszfalként, álmennyezetként, építhetünk belőle 
polcokat is. A hagyományos válaszfalak szerkezetéhez 
képest jelentősen olcsóbb, kevesebb időt vesz igénybe 
az elkészítése, száradása, tisztábban dolgozhatunk vele, 
mint egy malteros téglafal elkészítésével és ezáltal, pénzt, 
időt takarítunk meg. Ez a legjobb megoldás, ha egy na-
gyobb helyiséget szeretnénk felosztani két részre. Töké-
letes megoldás épületgépészeti és elektromos vezetékek 
elhelyezésére, eltakarására, szerelvények vagy hang- és 
hőszigetelés beépítésére is.

Kiválóan alkalmas a helyiség hidegebb, külső fal bur-
kolására a belső felületen, ezáltal elzárjuk a hideg áram-
lását. Megoldás lehet a gépészeti szerelvények eltakará-
sára is.

Gipszkarton mennyezet készítése
A már meglévő mennyezetünk magasságát is változtat-

hatjuk gipszkartonnal. Nagy arányban csökkentve ezáltal 
a hűtendő illetve fűtendő felületet, ezáltal pénzt és ener-
giát takarítva meg. A gipszkarton mennyezetet dekoráci-
ós célokra is használhatjuk rejtett-, hangulatvilágítás be-
építésével. Emellett izgalmas mennyezeteket is ki tudunk 
alakítani vele.

Gipszkarton tetőtér beépítése
Amennyiben van egy kihasználatlan tetőterünk, ahol 

ki szeretnénk alakítani lakóteret, legyen az dolgozószoba, 
gyerekeknek játszószoba, vagy akár egy hálószoba, akkor 
ezt is megtehetjük ezzel az anyaggal. Ebben az esetben is 
használhatjuk a gipszkarton léc, vagy az profi l vázat is.

Polcrendszer, tároló kialakítása
Különböző alakú polcrendszert és különböző táro-

lókat, egyedi falfülkéket, beugrókat is kialakíthatunk 
gipszkartonból. Alkalmazhatjuk térelválasztóként, mé-
diafalat is szerkeszthetünk vele. Burkolhatjuk festéssel, 
tapétával, kővel, fával. A lehetőségek tárháza végtelen, 
csak a fantáziánk szabhat határt.

Íves fal építése
Létezik olyan gipszkarton, mely szárazon is hajlítha-

tó, ez az úgynevezett üvegszállal erősített gipszlap épí-
tőelem. Ezek az ívelt falak lehetnek térelválasztók, vagy 
álmennyezet építésénél létrehozott íves elemek.

Világításnál
Az álmennyezeti világítás szorosan kapcsolódik a de-

sign megjelenéshez is. A belső terek általá-
nos világítása hagyományosan kapcsolódik 
a mennyezeti födémekhez, így közvetve az 
álmennyezetekhez is. Az álmennyezetbe 
rejthetők spotlámpák, LED szalagok, me-
lyek fényükkel nagyban emelik a lakás han-
gulatát.

Az otthonunk hangulatának fokozása na-
gyon lényeges feladat. Fontos, hogy minden 
elem a melegséget, tisztaságot hangsúlyozza. 
A formák, a stílus kialakításával szerethető, 
barátságos tereket hozhatunk létre, melybe 
mindig jó hazatérni és nyugalomra lelni, de 
a vagányságot is muszáj becsempészni, hisz 
izgalom nélkül mit sem ér az élet.

Gyulai Özvegy Andrea,
lakberendező

A manapság oly divatos gipszkarton
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A 43. Nemzetközi 
kajakregatta, 

Magyarkanizsa
Augusztus13-án, vasárnap 10.30 

órai kezdettel a magyarkanizsai Ti-
sza-parti strandon rendezik meg a 
43. Nemzetközi kajakregattát, amely 
egyúttal a 8. Kanyó Zoltán emlék-
verseny is.

A maraton és a kajakregatta szer-
vezői mindkét versenyen tömeges 
részvételre számítanak, minden 
sportszerető embert, érdeklődőt szí-
vesen látnak mindkét versenyen, 
hogy szurkolásukkal biztassák a 
résztvevő sportolókat.

Cselgáncs
Tíz érem Algyőn

A magyarországi Algyőn rende-
zett kétnapos nemzetközi Krajkó 
Gyula emlékversenyen a magyarka-
nizsai Partizan KOT cselgáncsozói 
Pörzsölt Attila elnök és Vadász Ká-
roly edző vezetésével összesen tíz 
érmet nyertek. 

Első helyen végzett Stefan To-
lić, Rekecki Dávid, Fehér Kristóf, 
Krspogačin Dominik, Körmöci Be-
nedek, Bajúsz Dániel, Raffai Ger-
gely és Körmöci Gergely, második 
helyet szerzett Faragó Ádám és Fa-
ragó Tamás.

Nagy nevek a 
cselgáncspalánták 

táborában
Magyarkanizsán a Partizan tor-

natermében tartották meg a már ha-
gyományos ötödik nyári nemzetkö-
zi cselgáncstábort, a helyi Partizan 
KOT cselgáncsklub szervezésében.

A cselgáncstáboron a kezdőktől 
a felnőtt korosztályig három ország 
(Szerbia, Magyarország, Németor-
szág) harminchat cselgáncsozója 
vett részt. Az idén a cselgáncstábor 
munkájában részt vettek neves kül-
földi és hazai cselgáncsozók is. Ma-
gyarországról Ungvári Miklós olim-
piai ezüstérmes, háromszoros világ-
bajnoki bronzérmes és háromszoros 
Európa-bajnok, valamint Csihi János 
többszörös jugoszláv válogatott, 
veterán világbajnok és ötszörös Eu-
rópa-bajnok, jelenleg a bajai csel-
gáncsklub edzője tartott színvonalas 
bemutatót és edzést a cselgáncstábor 
résztvevőinak. A cselgáncstábort 
teljes ellátással ötszöri étkezéssel 
(reggeli, uzsonna, ebéd, uzsonna, va-
csora) és alvással szerveztek meg. A 
cselgáncstábor munkájáról Pörzsölt 
Attila klubelnökkel és Vadász Ká-
roly edzővel beszélgettünk. 

– A nyári cselgáncstábort igye-
keztünk minél tömegesebben és mi-
nőségesebben megszervezni. A szín-
vonalas munkán nagyon sokat emelt 
Ungvári Miklós és Csihi János neves 
cselgáncsozók részvétele az edzése-
ken. Az ilyen tábor fő célja felkészí-
teni a résztvevőket az elkövetkezen-
dő verseny idényre, valamint kiala-
kítani bennük egy közösségi életfor-
mát is, ahol ismerkedni és barátkozni 
tudnak egymással. Ez a barátkozás és 
közösségi szellem aztán tovább foly-
tatódik egész évben azokon a ver-
senyeken és tornákon, ahol a tábor 
résztvevői újra találkoznak. Az idei 
tábor megszervezését és megtartását 
különböző támogatók és szervezetek 
tették lehetővé és segítették az egész 
község területéről – mondta Pörzsölt 
Attila, a klub elnöke. 

A Partizan KOT cselgáncsozói Algyőn

Ungvári Mikós és Pörzsölt Ákos
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Az edzéseket a Partizan KOT 
cselgáncsklub edzői Vadász Károly, 
Vadász Anna és a megjelent vendé-
gedzők vezették.

– A tábor napi munkája reggeli 
tornával indult, majd a délelőtti és 
délutáni másfél órás edzéssel foly-
tatódott. Az első edzés lenti talajtor-
na, majd fönt technikai és küzdelmi 
edzés volt. A cselgáncstábor részt-
vevőinek hatalmas élményt jelentett 
Ungvári Miklós és Csihi János híres 
cselgáncsozók fellépése. Ungvári 
Miklós ajándék belépőjegyeket adott 
át a magyarkanizsai cselgáncsozók-
nak a hónap végén Budapesten meg-
rendezendő világbajnokságra, ame-
lyen ő éremesélyesként indul. Ez a 
hagyományos edzőtábor jó alapozó 
felkészülést jelent versenyzőinknek 
az elkövetkezendő bajnokságokra, 
valamint hazai és külföldi tornákra, 
amelyek már augusztus folyamán 
kezdődnek és a hagyományos évzáró 
tornával fejeződnek be – mondta Va-
dász Károly edző.

Úszás
Kanizsai sikerek

Ovčar Banjan, a Nyugat Morava 
folyón tartottak meg a Szerbia Tá-
vúszó Szövetség szervezésében a 
SRB OPEN KUP 2017 elnevezésű 
versenysorozat 15. nyílt vízi távúszó 

versenyét. A korcsoportos versenyt 
2500 méteres távon rendezték meg, 
amelyen összesen 40 úszó vett részt. 

Az abszolút győzelmet Farkas Ta-
más (Maraton, Topolya) nyerte meg 
29:26,13 perces idővel, míg a női 
mezőnyben Jovana Ječanski (Swim 
star, Óbecse) végzett az első helyen 
32:32,88 perces idővel.  

Hajdú Endre a magyarkanizsai 
Kanizsa úszóklub versenyzője kor-
osztályában a második lett.

Óbecsén tartottak meg a Szerbia 
Távúszó Szövetség szervezésében a 
SRB OPEN KUP 2017 elnevezésű 
versenysorozat 16. nyílt vízi távúszó 

versenyét. A korcsoportos versenyt 
3000 méteres távon rendezték meg, 
amelyen összesen 65 úszó vett részt.

Az abszolút győzelmet Farkas Ta-
más (Maraton, Topolya) nyerte meg 
32:02,25 perces idővel, míg a női 
mezőnyben Jovana Ječanski (Swim 
star, Óbecse) végzett az első helyen 
35:30,72 perces idővel. 

A magyarkanizsai Kanizsa Úszó 
Klub 15 úszója vett részt a verse-
nyen és összesen tizenhárom érmet 
nyertek.

Korosztályában első helyen vég-
zett Muhi Ádám, Habi Bence, Sreten 
Nikolin és Mészáros Etelka, második 

helyet szerzett György Dávid, Fábi-
án Tamás, Magosi Réka, Mészáros 
Tamara, Rózsa Barbara és Sőregi 
Márta, harmadik lett Kordován Zol-
tán, Demus Dorina és Fejős Anna.

A távot sikeresen teljesítette még 
Hajdú Endre és Balgó Evelin.

Birkózás
Ifjúsági világbajnokság 

Tampere 
A finnországi Tampere-ben ren-

dezett ifjúsági birkózó világbaj-
nokságon az országos válogatott 
tagjaként szőnyegre lépett Nagy 
Szebasztián (66 kg) a magyarka-
nizsai Potisje birkózója, aki a se-
lejtezőben pontozásos vereséget 
szenvedett ukrán ellenfelétől és 
kiesett a további versenyből. Ered-
mény, Nagy Szebasztián-Andrii 
Partsei (Ukrajna) 5:8

L. E.A Kanizsa úszói Óbecsén
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Kanizsa szűk központjában, családi 
ház udvarában, különálló épületben, 
bútorozott szoba, konyha fürdőszoba 2 
diáknak kiadó. 
Érdeklődni a 063/70-13-703-as telefon-
számon lehet.

Magyarkanizsa központjában egyszo-
bás lakás eladó. 
Mob.: 064/3-975-975

Magyarkanizsán eladó 3 drb 50 literes 
hordó (kék) és 1 drb 120 literes hordó 
(fehér). 
Mob.: 063/18-33-854

Eladó kerámialapok, egy új ajtó és 
ebédlőasztal négy székkel keményfá-
ból.
Tel.: 024/874-234

Magyarkanizsán eladó lányos kerékpár, 
24" kerékkel, 5 sebességes. 
Kitűnő állapotban. Tel.: 063/183-38-54

Eladó-kiadó üzlethelyiség Kanizsán 
40+40 m2, Fő utca 21.
Mob.: 063/86-38-792

Eladó kézi csomózású gyapjúszőnyeg 
2,50x3,50. Ár megegyezés szerint.
Tel.: 0230/82-321
Mob.: 065/622-72-34

Bálás bükkfa eladó.
Tel.:024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71

Eladó fa daráló. Ár megegyezés szerint. 
Érdeklődni: 062/19-72-412

Sürgősen eladó új fürdőszobaberen-
dezés: tuskabin, csapok, bojler, kerá-
mialapok. Tel.: 024/874-234

Törökkanizsán, közel a központhoz, 
nagy családi ház eladó: gáz, villany, TV, 
telefon, nagy gazdasági udvar. 
Érdeklődni: 024/4879-457
Mob.: 062/854-92-38

Eladó ház Kanizsán a Karađorđeva 9. 
szám alatt, ugyanott bútorok is.
Tel.: 024/4-877-869

Kamionsofőröket keresünk nemzetközi 
árufuvarozásra (24t). Rendszeres és jó 
fi zetés. Jelentkezni Magyarkanizsán, 
a Néphősök útja 1. alatt (Söprű) vagy
062/514-045.

Magyarkanizsán, talicskás, 80 literes, 
Tomos motoros permetező eladó.
Tel.: 024/221-595

Fehér brahma tyúkok tojásai keltetésre 
eladók. Érdeklődni: 024/799-335

Eladó Honda motokultivátor, mázsa, 
vízagregát, kukoricadaráló, traktorhoz 
való vasketrec, Tomos vízpumpa.
Tel.: 024/4877-817

Völgyesen két család részére is alkal-
mas új építésű ház eladó nagy telek-
kel és gazdasági épületekkel.
Mob.: 063/8-500-217

STS Trans munkást keres Kanizsa 
község területéről ügyintézői ill. admi-
nisztrátori munkakörre. Feltételek:

– középiskolai végzettség
– szerb és magyar nyelvtudás
– B kat. hajtási engedély
– számítógépes ismeretek

Mob.: 063/501-558

Horgosnál eladó fél hold bekerített 
gyümölcsös házzal, vízzel, árammal, 
komplett gépesítéssel, pálinkafőzővel. 
(Lehet gépek nélkül is.)
Mob.: 063/547-884

Eladó: ülőgarnitúra, márvány tetejű, 
faragott lábú asztallal, hasonló stílusú 
sarok szekrénnyel, egy alig használt, 
szép gitár, Dobó T. festmény, „A Nap-
ló” c. folyóirat összes bekötött száma.
Tel.: 024/4877-455

IN MEMORIAM
BIACS MAGDOLNA

(1933–2017)

A magyarkanizsai József Attila Könyvtár 
dolgozói, a volt tanítványok, kollégák és 
barátok tisztelettel vesznek búcsút közösségünk 
megbecsült tagjától.

Nyugodjék békében!

Zen koan mondja: 

„Az egyetlen dolog, ami biztos, az a halál. A halál pil-
lanata nem biztos. Hogyan éljek?" Hát ha minden pil-
lanatban meghalhatok, és ha minden pillanatban min-
denki, akit szeretek, meghalhat, akkor szerintem csak 
úgy érdemes élni, hogy részt vegyek, ott legyek minden 
élő pillanatban, hogy ne hagyjak semmit se holnapra, 
hogy élvezzem az együttlétünk minden édes cseppjét a 
legeslegutolsóbbig.”

Feldmár András

Heti bölcsességünkHeti bölcsességünk
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Az igazságérzete miatt folyton harcokba 
keveredik a munkahelyén. Szerencsére mos-
tanában sokkal szelídebb formában, avagy 
profi bb módon.

Nem szégyen az, ha magasabb pozícióra 
vágyik. A szerénysége is erény, de az még in-
kább, ha a képességeinek megfelelőbb pozíci-
óba szeretne kerülni.

Nehéz jól megélni a kapcsolat házán átha-
ladó Szaturnusz hatását. Vagy a társ hiányától 
szenved, vagy attól, hogy a kedvese túl nagy 
elvárásokat támaszt önnel szemben.

A Vénusz önnek kedvez, és egy kisebb 
utazáson nagy kalandban lehet része. Lehet, 
hogy ehhez nem is kell messzire mennie.

Pénzügyi gondok merülhetnek fel, ám 
egyelőre még képes kezelni a helyzetet. De 
azért jó, ha meghallja az aggályoskodó han-
gokat.

Az előléptetés, az anyagiak elsődleges 
kérdéssé váltak az ön számára. A lehetőségei 
most jók is, és még egy baráti segítségre is 
számíthat ezen a téren.

Most sokat tehet azért, hogy a megfelelő 
pozícióban érezhesse magát. Tárgyal, cseveg, 
utazik, kapcsolatokat keres.

Ne legyen annyira elbizakodott! Egyelőre 
még nyeregben érzi magát a társával szem-
ben, és talán még kissé le is nézi, kevesli az 
ő képességeit.

Fogadja el a kritikát, de legyen elutasító a 
durvasággal szemben! Az sem baj, ha kicsit 
ön is visszamondogat: igaza lehet.

A karrierje csúcsra jár, kár lenne most az 
arroganciájával elrontania a helyzetét. Ön már 
nem szorul arra, hogy az erejét, a hatalmát fi -
togtassa.

A további sorsa attól függ, hogy mennyire 
mutatkozik most „jó tanulónak”. Ne legyen 
rest továbbképezni magát a szakmájában.

Nagyon komoly felelősség hárul önre, 
és bizony nem mindig érzi úgy, hogy képes 
megfelelni az elvárásoknak. De amíg mások 
bíznak önben, miért is becsüli le magát?

www.
rejtveny-
keszito.

hu
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Oromi vagy, oromi voltál,
erről a környékről származol?

Legyél i� 2017. augusztus 19-én!

Oromi vagy, oromi voltál,
erről a környékről származol?

Legyél i� 2017. augusztus 19-én!

Oromiak Első Nagy Világtalálkozója
Mindenkit hazavárunk!

Orom Helyi Közössége -én2017. augusztus 19
megszervezi az Orom ak világtalákozóját, melyrei

szerete�el várunk mindenkit,

aki oromi gyökerekkel rendelkezik!

Keressünk mindenkit, aki e tájékon születe�, de mármeg

nem i� él. Minden idegenbe szakadt földinket és a

helybelieket is várjuk egy jó ebédre, barátkozásra, hogy

együ� töltsünk egy napot!szép

Szórakoztató műsor vendégfellépőkkel,

az oromi !iskolaudvarban

Bővebb információk:

Orom Helyi Közösség, Nagy út 202. Tel : 024/799- 12, . 0

e-mail: mzorom@eunet.rs

web: www.orom.org.rs

Facebook: Világtalálkozó Orom2017

Oromiak Első Nagy Világtalálkozója
Mindenkit hazavárunk!

2017. augusztus 19
i

oromi !iskolaudvarban

Fotó: Ocskó Ferenc
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